



GUIÓN DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

Las fuerzas nacionales hicieron ayer, en la provincia de Santander, más de tres mil prisioneros

COMENTARIO

El tratado secreto hispano-soviético

Se ha hecho público un documento sensacional. La «Gazette de Lausanne» del día 4 de Agosto corriente, da de él importantes detalles. Se trata nada menos que del tratado secreto hispano-soviético que concertaron Largo Caballero y Moisés Rosenberg.

En virtud de este tratado, el Gobierno de los soviets se comprometió a suministrar a Madrid y a Valencia armas, municiones, aviones, tanques, gasolina y productos químicos. Se obligó igualmente a reclutar brigadas internacionales para combatir en España y se encargó de la adquisición de armas en diversos países por medio de los elementos comunistas en ellos residentes.

Pero la U. R. S. S. no hace nada gratuitamente. Veamos el precio estipulado, en dinero que no era ni es de la disponibilidad del Gobierno rojo. Madrid, por su parte, se comprometió a entregar inmediatamente 500 millones de pesetas oro, procedentes de las reservas del Banco de España.

A continuación se detalla la forma de ejecución del tratado. Moscú designó a los comunistas y socialistas Adler, Fuchs, Zybrovsky, Merkis, Kotijis y Wall en calidad de agentes internacionales encargados de la compra de armas. Los pedidos fueron pasados a nombre de Rusia, a fin de no interferir los acuerdos de neutralidad. Los 500 millones fueron ingresados en cuentas corrientes abiertas en París a nombre de Largo Caballero, Azaña y Jiménez Asúa. De este modo, el 75 por 100 de las sumas que el tesoro del Estado español rojo ha tenido que pagar, fue a parar a través de las tres indicadas cuentas, entre manos del embajador soviético Moisés Rosenberg. El resto fue enviado de Valencia a Moscú en lingotes de oro.

Pero los 500 millones no bastaron a cubrir los suministros de la U. R. S. S., calculados a los precios fabulosos a que ella acostumbra a cifrarlos. En vista de ello, se pensó recurrir a las colectas.

Las organizaciones afiliadas al Komintern, tales como el «Socorro Rojo Internacional», «Los Amigos de los Soviets» y «Los Amigos de la España Republicana», se pusieron a recaudar y el producto de sus esfuerzos sirvió entonces para financiar los suministros de Moscú a la España roja.

Hasta fin de Diciembre de 1936, las colectas dieron los resultados que siguen. En América del Norte y en el Canadá 4 148 000 dólares; en Francia, 16 000 000 de francos; en Suecia, 4 000 000 coronas; en Bélgica, 1 700 000 francos; en Noruega, 1 500 000 coronas; en Australia, 11 000 libras esterlinas; en Inglaterra, 70 000 libras esterlinas.

Ante este resultado, la U. R. S. S. no llegó tampoco a sentirse generosa. Por otra parte sus súbditos carecen de medios para contribuir a las colectas. El resultado de las colectas organizadas en la misma Rusia, fue bien escaso. Es cierto que se había propuesto a los obreros de los grandes centros industriales, que aportaran contribuciones voluntarias en favor de la España roja, pero las sumas recogidas fueron tan insignificantes que fue preciso imponer una cotización determinada, detráida del salario de los obreros.

Queda bien claro, pues, bien al desnudo, la intervención descarada de la U. R. S. S. que ni siquiera es desinteresada. Quiere hacer la revolución en España, pero quiere cobrarla también.

Conocido este documento sensacional, debe concluirse: la U. R. S. S. en la guerra de España es un beligerante. Y el Gobierno de Valencia no es más que una delegación de distrito de la III Internacional.

DEL LADO DE ALLÁ

Como en Rusia

Se han creado en la España roja unos Tribunales especiales de espionaje.

Serán téticos y sombríos en su actuación como los de Rusia. De momento su finalidad y sus métodos son idénticos.

«A E C», de Madrid, publica un telegrama de Valencia dando cuenta de su constitución y de que, para empezar, ha iniciado la instrucción de un proceso monstruo de 121 encartados.

La España roja sigue dócilmente el ejemplo de sus monstruosos progenitores los soviets.

La «depuración» soviética en España

La Prensa de toda la España roja, en sus ediciones de 4 y 5 de los corrientes, da cuenta de que Andrés Nin, compañero de Lenin, revolucionario ortodoxo de los primeros soviets, ex consejero de Justicia de la Generalidad y últimamente detenido como jefe del P. O. U. M. (Partido Obrero de Unificación Marxista), al ser llevados al Tribunal sus compañeros de proceso, resultó que había desaparecido. Una extensa nota del Ministerio de Justicia de Valencia da cuenta de ello. Pero mientras la Prensa en general dice únicamente que Andrés Nin no figura entre los detenidos. La Prensa comunista stalinista, entre ella «Las Noticias» de Barcelona, en su edición de 5 de los corrientes, titula la noticia: «De cómo se fugó de la prisión Andrés Nin».

El método es el ya conocido de la checka rusa: imputar a la víctima consumada una ovación supuesta. Y más tarde el suicidio.

Gobierno Militar

Estado Mayor

Se ha dispuesto por la Superioridad que los sargentos provisionales del último curso en uso de permiso, deberán incorporarse a los Cuerpos y Organización de procedencia.

Córdoba 18 de Agosto de 1937. Segundo año triunfal.

Cámara de la Propiedad Urbana

Por el presente hacemos público que habiéndose practicado las operaciones necesarias para prorratear el importe de los alquileres condonados en los meses de Junio y Julio, a partir del día 20 próximo inclusive, los propietarios usufructuarios y en general los perceptores de rentas de la propiedad urbana comenzarán a hacer efectivas las cuotas que a cada uno corresponde satisfacer para el pago ulterior de los alquileres condonados. A este fin se observarán las siguientes instrucciones:

1.º El pago se efectuará en el domicilio de la Corporación, Góngora, 28, y en los días 20, 21, 23, 24 y 26 del actual mes de Agosto y horas de 9 a 13 y de 17 a 19.

2.º El intervalo de tiempo expresado lo señala la Cámara como período voluntario. Es decir, que durante él los interesados satisficieron sus cuotas sin recargo alguno.

3.º Transcurrido que sea, se procederá a la exacción de las cuotas insatisfechas por el procedimiento de apremio administrativo que regula el Estatuto de Recaudación de 18 de Diciembre de 1928, y ello con estricta atemperancia al artículo 19 de las Instrucciones para la aplicación del Decreto número 264.

Córdoba 17 de Agosto de 1937. Segundo año triunfal.—El Presidente, Rafael Sánchez Cabrera.—El Secretario, Rafael Zamora Herrador.

VIVA FRANCO!

FRANCO no resolverá el problema de la tierra con discursos ni con debates parlamentarios. FRANCO elevará de su dolor y de su penuria al campesino, para que comparta con las demás clases de España su señorío de bienestar y de grandeza.

DE SOCIEDAD

Gobierno Civil

Regresó de Cádiz, después de haber pasado allí unos días con su hijo, nuestro querido Director don Antonio de la Rosa.

—Hoy han estado en Córdoba, procedentes de Sevilla, el coronel señor Sánchez Poll, jefe de las intervenciones de Marruecos en el Ejército del Sur, y el comandante agregado a la misma don Antonio Omedo, portadores de los Dáires, por los que se confiere la encomienda de número de la Orden Jalifiana de Mehadania a don José María Alcázar y don Manuel Sarazá Mureia, gobernador civil y alcalde, respectivamente, que fueron de esta ciudad.

La entrega fue hecha en el despacho del general Cascajo, asistiendo personalmente el señor Martín Alcázar y en representación del señor Sarazá su hermano don Antonio.

Los señores Poll y Omedo regresaron esta tarde a Sevilla.

VIVA ESPAÑA!

Mediante una disciplina rigurosa de la educación, FRANCO, el CAUDILLO, conseguirá el espíritu nacional fuerte y unido, e instalará en el alma de nuestros hijos la alegría y el orgullo de la Patria que él salva para nosotros.

Aviones para la España roja

Furtivamente salen de un aerodromo de París

PARIS.—Doce de los diecisiete aviones americanos que desde el 20 de Abril se hallaban en un aerodromo de París bajo custodia, partieron súbitamente volando en dirección desconocida el día 15 del actual aprovechando la ocasión de que el vigilante estaba ausente.

Según «Le Jour» anteriormente estos aparatos habían quedado bajo custodia porque estaban destinados a la España roja. Uno de estos aviones fugitivos capotó al iniciar el vuelo y otro se vio obligado a aterrizar a pocos kilómetros del punto de partida. Nada se ha sabido hasta ahora del resto de los aparatos.

«Le Jour» opina que los aparatos llevaban a bordo suficiente cantidad de combustible para llegar hasta Cataluña.

Santoral y cultos

Santo del día: San León, San Agapito y Santa Juliana.—Mañana: San Juan Tudés, San Lais, San Julio y San Timoteo.

Para Cocina de Hermandad de «Auxilio Social» se precisa local planta baja con tres o cuatro habitaciones y situado en los barrios de San Agustín, San Lorenzo, San Pedro, la Catedral o Santa Marina. Dirigir ofertas a «Auxilio Social», Gran Capitán, 40.

El pánico de Santander es indescriptible

Los milicianos rojos se niegan a ir al frente

BILBAO.—Se conocen algunos detalles interesantísimos de la ocupación del Puerto del Escudo, Orija y Reinoso por las fuerzas nacionales. Una bandera de Falange, a pecho desnubierto, se lanzó a tomar un abrupto cerro que los rojos tenían convertido en un verdadero nido de ametralladoras. El objetivo fue logrado merced al arrojo de nuestros muchachos, que pusieron en fuga a los marxistas.

En Orija se entró a la una de la tarde, recibiendo la población civil a nuestros soldados con gran entusiasmo.

La iglesia del pueblo había sido profanada y convertida en almacén.

Los marxistas han cometido numerosos crímenes, asesinando a mu-

chos pequeños labradores por el hecho de haber ocultado el trigo para no morir de hambre.

En la retaguardia de Gijón y otros pueblos rojos de Asturias han ocurrido desórdenes ante la negativa de los milicianos de marchar al frente de Santander.

Tal es el pánico que reina en la capital de la Montaña, donde es bien conocido el avance impetuoso de las fuerzas nacionales, que la artillería de grueso calibre han empezado a evacuarla a Gijón ante el temor de que caiga todo el material en poder de los nacionales.

Se han registrado en la capital manifestaciones imponentes pidiendo la rendición de la misma.

Para los «Flechas»

INVITACION

Ayer vió Córdoba desfilar por sus principales calles las escuadras de «Pelayos» y «Flechas», que marchaban a pasar una temporada al aire libre en uno de los más bellos parajes de nuestra Sierra.

Estos muchachos, casi todos de familias necesitadas, apenas han podido reunir el pequeño ajuar indispensable para pasar esos días de campaña, tan necesarios y saludables a su espíritu y a su cuerpo.

Por el presente se hace un llamamiento a las personas identificadas con las orientaciones de la España nueva, a fin de que faciliten colecciones y sábanas para los pequeños expedicionarios, en la inteligencia de que les serán devueltos apenas terminen su temporada de campo.

Los efectos que se presten a tal fin, pueden ser entregados en la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista, situada en la casa números 5 y 7 de la calle Sevilla. ¡Arriba España!

No Sentimos en el alma no coincidir con nuestro general Queipo de Liano, quien asegura a diario que los rojillos están en el secreto de la más consumada técnica del cinismo y del embuste.

Y eso no podemos compartirlo nosotros. Sobre todo, después de haber sido anoche a Radio León asegurar que «no tenemos más remedio que confesar que el enemigo acusa una fuerte presión sobre Reinoso». No sonríes, lector. Esa es la pura verdad. El Ejército del CAUDILLO presiona fuertemente Reinoso. En ello no hay la menor exageración. Por idéntica razón podemos asegurar que las tropas nacionales acusan una auténtica presión sobre Málaga, Bilbao, San Sebastián, Sevilla y Córdoba. Y tan auténtica. Como que en esas capitales y en todas las de la España decente sólo hay un pensamiento: la guerra. Y un hombre capaz de ganarla: FRANCO. Y así va ganándose a pasos de gigante.

Con que ya se ve que los rojillos no mientan. Presión «facciosa» en Reinoso. La misma presión que en Málaga. Claro que dentro de poco van a tener que redactar el parte así: «En toda España e islas adyacentes se acusa una positiva presión del Ejército de FRANCO.» Ahora bien: este parte, entonces, van a tener que redactarlo desde Checoslovaquia —DICK.

TIC-TAC

CADIZ

Cádiz. Tacita de plata. Viejas murallas venerables y esmeraldas disueltas en el mar. Barcas marineras que se balancean con aire de fandanguillo en sus excursiones domingueras al Puerto de Santa María. Con el aire flamenco de azul fandanguillo que se columpia a la vera del bordón:

Pero si digo que tiene los mejores movimientos.

Cádiz, de fina arena de playa, como azúcar tamizada, y de finos pies de bailarinas famosas. Limpia, pu'cra, afilada. Llena de agua marinas y llena de fe en el CAUDILLO. No importa que en el templo de San Felipe se confeccionara aquel Código liberal de Torenó, Martínez de la Rosa y Olózaga. Ahora, a la sombra del Santo de Neri, se confecciona un nuevo entusiasmo y una nueva fe. Entusiasmo y fe cien veces más fructíferos que aquellas Cortes liberales calcadas en la Enciclopedia y en el espíritu de Diderot. Ahora es otra cosa. Cádiz siempre bella, siempre fina, se adorna sus tirabuzones con los colores de la Bandera. Aquellos tiburones fabricados con el plomo de los gabachos. El mismo plomo de 1812 y de 1937. La Historia se repite. Y Cádiz se repite también en una nueva vigorización de confianza en el CAUDILLO y de fe en la Victoria. Pero siempre, en aquella bahía, desde donde se ve el Puerto, se columpia, como un verso flamenco, la barca marinera del canto:

Yo no digo que mi barca sea la mejor del Puerto.

A. de la R.

Nuevo acuerdo con los soviets

Oficiales técnicos rusos controlan todas las operaciones de los rojos

PARIS.—Según cree saber el periódico «Le Matin» el gobierno rojo de Valencia ha llegado a un nuevo acuerdo con los soviets para que éstos apoyen la guerra civil.

Los repetidos desastres militares rojos causaron en Moscú gran decepción.

Stalin ha reiterado al embajador en Valencia la obligación formal contraída por los soviets de auxiliar a los republicanos hasta su victoria final.

Los diplomáticos de los soviets recibieron instrucciones para evitar en todo caso que los nacionales españoles pudieran ser reconocidos como beligerantes saboteando además cualquier acuerdo que pudiera perjudicar al gobierno de Valencia.

A cambio de todo esto el gobierno de Valencia se comprometió a reconocer el control de un nuevo agregado militar de la U. R. S. S.

Este agregado vigilará, ayudado por un Estado Mayor, compuesto por oficiales técnicos rusos, todas las operaciones militares.

Según «Le Matin» el gobierno de Valencia aceptó estas condiciones. Nuevos transportes de material de guerra y oficiales soviéticos estarán ya camino de España.

Para luchar contra los anarquistas han sido agregados nuevos agentes al gobierno autónomo de Barcelona, entre ellos Brodsky, Michael, Kimmor y Antonio Brancas, todos conocidos por su actuación en Cuba, Chi e y Nicaragua.

Anúnciese en «Guion»

COSAS DE LOS ROJILLOS

La riqueza tiene como primer destino mejorar las condiciones de vida de cuantos integran el pueblo. El CAUDILLO de la Nueva España no tolera que masas enormes vivan miserablemente mientras unos cuantos disfrutan de todos los lujos.

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

En el frente de Santander continúa el avance victorioso del Ejército salvador

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE ASTURIAS, LEON Y VIZCAYA: Sin novedad.

FRENTE DE SANTANDER: Ha seguido hoy nuestro impetuoso y victorioso avance, habiéndose ocupado desde la altura de cota 1.061, situada al Oeste del vértice Ropero todas las crestas hasta el Frontal inclusive, quedando en nuestro poder el puerto de la carretera del Valle de Cabuerriga.

También se han ocupado Vallejones alturas de cota 1.129; La Mula, Arenal, Robledo y La Coletona hasta Pacuento.

Otras fuerzas ocuparon el vértice Haro, alturas del Puente del Moro, San Mario y Gestone y la cota 1.189.

Otras columnas se han dedicado a continuar la limpieza de la bolsa ocupando los pueblos de Arroyo, Malataja y otros muchos.

Las brillantes fuerzas legionarias han establecido contacto con las Brigadas de Navarra en la zona de Hortales, quedando completamente cerrada la bolsa, por lo cual va cayendo en nuestro poder todo cuanto contenía y siguiendo un brioso avance hacia el Norte han ocupado el vértice septentrional del Mediojo Frío, Cueto Espina, Peñas Gordas y cota 1.199 de Ropero, es decir toda la divisoria situada al Norte del Puerto del Escudo, habiéndose cogido mucho material todavía no clasificado del que hasta ahora van contados 1.400 fusiles, algunas ametralladoras y un cañón antitanque.

Las Brigadas navarras han cogido también abundante material y armamento y otra columna se apoderó de tres tanques rusos, varias ametralladoras y muchos caballos con sus monturas.

Los prisioneros hechos por las fuerzas legionarias son numerosísimos y hasta la hora de cerrar este boletín han pasado al campo de concentración más de 2.600, entre ellos muchos oficiales y un jefe de batallón y aún están pasando muchos más.

Las otras fuerzas han cogido asimismo más de mil prisioneros con armas.

Ayer se cogieron dos trenes completos de víveres, vestuario y material de guerra y gran cantidad de material ferroviario.

En el día de hoy ha llegado el tren a Reinoso.

La derrota del enemigo no puede ser más completa y adquiere caracteres de verdadera catástrofe.

EJERCITO DEL CENTRO: Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR: Sin novedad.

Salamanca 16 de Agosto de 1937.—Segundo año triunfal.—De orden de S. B. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Patronato de Casas Baratas de San Rafael

Se convoca un concurso para la ejecución de los siguientes grupos de destajos, en las obras que se realiza para la construcción de casas baratas en terrenos limítrofes con la nueva cárcel en el barrio del Marrubial.

1.º M.2. De cubierta de teja árabe sentada con mortero ordinario, incluidos caballetes, limas, recibido de boquillas, colocación de tubos de ventilación (dos por casa), acople del tejado a las subidas de humos, y en general las obras precisas para dejarlo completamente terminado.

M.1. D: subida de humos con tubo de barro y caperuza del mismo material, con basamento cuadrado y enlucido con mortero rojo.

M.1. De cornisa, compuesta de dos hileras de ladrillo, voladas, y con todo el espesor del muro de fizio.

M.1. De trasdosado con citara de ladrillo y hormigón hasta el enrase de la tablación de tejado.

2.º M.2. De cielo raso sobre cañizo, incluidas escotías, sin colocación de ademas.

M.2. D: tabique de ladrillo. Unidad de colocación de cerros interiores en tabique.

3.º M.2. De tendido de firme de hormigón de ocho centímetros de espesor, incluido amasado y maestraado.

4.º M.2. De aristado con mortero de cemento y enlucido con ordinario en mochetes interiores y exteriores de huecos ya abiertos en muros de hormigón de escoria.

Unidad de colocación de rejas recibidas con mortero de cemento.

Unidad de colocación de cerros exterior.

M.2. Desolado de repisa de ventana con baldosín de barro.

M.2. De enfosado y enlucido con mortero ordinario en muros exteriores, incluido aristado de los restantes huecos con mochetes de bloque y maestraado, ambas labores con mortero de cemento.

M.2. De guarnecidos y enlucidos con mortero ordinario en paramentos interiores de muros y en tabiques, incluido aristado de los restantes huecos con mochetes de bloque y maestraado ambas labores con mortero de cemento.

En las proposiciones se fijarán los precios por unidad de obra, sin incluir los materiales que serán puestos en pie de obra por la administración, quedando en cuenta del adjudicatario la mano de obra medios auxiliares, seguro de accidentes y retiro obrero.

La ejecución de los trabajos se hará con arreglo a las normas y uso de la buena construcción, y con sujeción estricta a las indicaciones y órdenes de la dirección facultativa.

En las Oficinas Técnicas Municipales pueden examinarse los planos todos los días laborables de diez de la mañana a dos de la tarde, así como las condiciones.

Las liquidaciones serán hechas semanalmente.

Las proposiciones se presentarán en sobre cerrado y sellado hasta las dos de la tarde del día 21 del corriente en la Delegación de O.ªn Pública, escribiéndose en el sobre: «Para el concurso de obras de albilería en las Casas Baratas del Marrubial».

Córdoba 14 de Agosto de 1937.—Segundo año triunfal.—El Sr. Gerente del Patronato, Manuel Albendea Rivas.

ULTIMA HORA

El gobierno rojo confiesa los desastres que están sufriendo las fuerzas marxistas de Santander

VITORIA.—Al ocuparse Corcoente por las fuerzas nacionales, se ha tomado el célebre balneario de dicho nombre. Presenta un aspecto tristísimo. La capilla no existe. Los comedores y la sala de fiestas presentan un aspecto lamentable y las paredes de los dormitorios aparecen cubiertas de dibujos obscenos, algunos hechos por manos hábiles. Figuran asimismo gran cantidad de letreros pornográficos y de amenaza y protesta contra los jefes rojos y la retaguardia.

Uno de los letreros denuncia que el Batallón de Bruno Alonso se le concede tan sólo permiso de 24 horas, mientras que los jefes lo disfrutan ampliamente y eso no se puede resolver sino a tiros.

La lectura de las paredes del balneario es un libro abierto que refleja la moral de los rojos.

VALENCIA.—El comunicado oficial del gobierno rojo facilitado anoche confiesa que las fuerzas nacionales continuaban sus ataques sobre Reinoso y el Puerto del Escudo y declaraba a continuación que los nacionalistas habían ocupado Reinoso y que las fuerzas republicanas se habían retirado a mejores posiciones. Después confesaban que el Puerto del Escudo había caído también en nuestro poder.

PARIS.—Un vapor británico salió ayer del puerto de Avilés llevando a bordo a tres mil fugitivos. Todavía no se sabe el puerto donde desembarcarán estos refugiados.

De Santander salió otro vapor británico llevando a Burdeos 2.200 fugitivos.

LONDRES.—La Prensa inglesa subraya la importancia del nuevo avance de las fuerzas nacionales españolas en la provincia de Santander. Un importante periódico asegura que con la toma de Santander las fuerzas legionarias se van a embriar de gloria como en la toma de Bilbao.

Otro periódico prevé que muy próximo el final de la guerra española con el triunfo de las armas nacionales.

PARIS.—Los corresponsales de Prensa en España informan que las tropas nacionales con oldaron ayer las posiciones que habían logrado los días anteriores y se habían dedicado a limpiar la extensa zona roja que había quedado cercada totalmente por dichas fuerzas en una gran bolsa. De sesenta batallones rojos que acudieron a la defensa de las posiciones marxistas que ya han perdido fueron destruidos veinte batallones. A ocho batallones completos los cortaron los nacionales la retirada al hacer contacto las fuerzas legionarias con las de Navarra.

LONDRES.—El Gobierno inglés se ha puesto al habla con el Gobierno egipcio para que le informe respecto a su actitud sobre el reconocimiento de la conquista de Etiopía por Italia. Egipto está dispuesto al reconocimiento si Italia abandona los preparativos militares en Libia y renuncia a militarizar Etiopía.

SHANGHAI.—Prosiguen las luchas encarnizadas entre las fuerzas chinas y japonesas. El teléfono no funciona y los vapores no hacen escala a Shanghai.

SHANGHAI.—Además de Inglaterra, Dinamarca, Francia y otras naciones van a proceder a la evacuación urgente de sus súbditos.

El Gobierno de los Estados Unidos ha ordenado a sus buques mercantes que se encuentren cerca de Shanghai que acudan inmediatamente para facilitar la evacuación de los súbditos americanos.

RIO JANEIRO.—Durante las elecciones se han verificado cruentas luchas entre los integralistas y los grupos comunistas.

La Policía se vio obligada a disparar, resultando doce muertos y veinte heridos. Los muertos son cinco integralistas y siete transeúntes.

Los periódicos integralistas dicen que la responsabilidad de lo ocurrido corresponde a los comunistas.

BARCELONA.—En una torre de la Avenida de Francisco Ascaso fué encontrado por la Policía un tanque y varios camiones, cuyo material ha sido puesto a la disposición del jefe del Ejército rojo del Este.

TOULOUSE.—Como consecuencia de la disolución del Consejo de Aragón, los extremistas de Barbastro han declarado públicamente que harán todo lo posible para restablecer el organismo disuelto y han afirmado que terminarán por la violencia con todos los fraidores del proletariado que desde la Generalidad y el Gobierno de Valencia deshonran la revolución.

PERPIGNAN.—Un grupo de anarquistas y milicianos de Barbastro asaltó los edificios públicos. Fuerzas de policía con ametralladoras persiguieron a los asaltantes, quienes se replegaron a las líneas de fortificaciones, acudiendo en su protección los combatientes.

En Barcelona han sido detenidos en sus arrebales unos cien individuos que ocultaban explosivos.

En una fábrica de Hospitalet han sido encontrados numerosos fusiles, fusiles ametralladores, bombas de mano, ametralladoras y seis millones de pesetas en acciones y obligaciones del Estado catalán.

AGUILAR DE CAMPO.—Las operaciones realizadas ayer en el frente de Santander cierran el primer ciclo de nuestra ofensiva. En cuatro días es imposible realizar más de cuanto han llevado a feliz término nuestras incomparables tropas. La línea del frente de Santander estaba estacionada. Los

partes de guerra de estos meses atrás acusaban los consabidos cañones y tiros sin importancia.

La línea, tal como se encontraba hace cuatro días, presentaba entrante de posiciones marxista, pero estos días de avance la línea se ha modificado por completo. Al adentrarse nuestras fuerzas en territorio rojo realizaron una maniobra envolvente y las posiciones de los rojos fueron cogidas del revés, sin que a los rojos sirvieran para nada las defensas que habían construido y los milicianos que habían enviado al sector Sur.

La bolsa quedó cerrada al ponerse en contacto las fuerzas legionarias que habían partido de Villarcayo y las columnas navarras que habían salido de Palencia, copando dentro de aquella a millares de prisioneros y un botín de guerra considerable.

Unos cuarenta pueblos han quedado dentro de la bolsa con una extensión de 1.125 kilómetros cuadrados.

Las fuerzas legionarias ocuparon ayer otros muchos pueblos rebasando la línea del ferrocarril de la Robla a Balmaseda. Las comunicaciones de Burgos con Reinoso quedan desde ahora simplificada en un cincuenta por ciento.

El avance de las fuerzas nacionales continúa impetuoso.

En Reinoso ha renacido la calma como por encanto, desarrollándose la vida normalmente. Han sido abiertos establecimientos de comestibles y calzado. El ferrocarril ha llegado y la animación en las calles es extraordinaria.

Las iglesias de Reinoso habían sido transformadas en almacenes y cuartas, como expresión cierta de lo que la revolución roja significa.

BERLIN.—Las juventudes alemana y francesa han sido visitadas por Hitler en el campo franco-germano. El Führer dijo que la juventud era el porvenir del mundo.

Una nota del Gobernador civil

Fincas rústicas y urbanas

Por las razones expuestas, se acuerda lo siguiente:

1.º La Junta de Fincas Rústicas abandonadas de esta provincia cesará en sus funciones en el día de hoy, significándose a dicha Junta la gratitud que se le debe por el acierto demostrado en el desempeño de su cometido.

2.º Todos los expedientes, papeles y documentos que existan en la referida Junta serán entregados en este Gobierno Civil, mediante inventario que formarán el Presidente de aquella y el Secretario de este Gobierno.

3.º Se publica un edicto en el «Boletín Oficial» de esta provincia haciendo saber a todas aquellas personas a quienes asista un derecho cierto que pueda ser ejercitado contra el ausente, o que tengan algún interés, o guarden alguna relación jurídica con el proveniente de su persona o de sus bienes, que en el término de ocho días deberán instar, si a su derecho conviene, en el Juzgado de Primera Instancia competente, el referido expediente sobre declaración de ausencia.

4.º Se requerirá a todos los jueces de Primera Instancia de esta provincia para que den cuenta a este Gobierno Civil de los expedientes que se incoan dentro del citado término de ocho días y de los que con anterioridad se hayan incoado, a fin de remitirlos los antecedentes que relacionados con los mismos existan en este Gobierno Civil y además para poder dirigirse al Delegado del Ministerio Fiscal enerecido, dote que hasta tanto se nombre en el expediente el representante del ausente se enargue de defender a éste en sus derechos.

5.º Una vez que se tenga conocimiento en este Gobierno Civil de los expedientes incoados en los Juzgados de Primera Instancia sobre declaración de ausencia, se remitirán los antecedentes relativos a fincas abandonadas pertenecientes a personas de las que no se haya solicitado aquella declaración, al Delegado del Ministerio Fiscal del Partido judicial correspondiente para que inste el expediente de declaración de ausencia.

(Continuará)

Ayuntamiento de Córdoba

Alcaldía-Presidencia

EDICTO

Aprobado por el Excmo. Ayuntamiento, en sesión de 9 del actual, el reparto para el cobro de Contribuciones especiales que les corresponde satisfacer a varios propietarios, por las obras de Aleantarrillado llevadas a cabo en el Barrio del Metadero Viejo de esta ciudad, he resuelto, con objeto de dar las mayores facilidades a los señores contribuyentes comprendidos en dicho reparto, se sobre a domicilio el importe de las cuotas asignadas a los distintos plazos, que previamente se tiene acordados, terminando el primero el día 19 de Octubre próximo; el segundo, el 19 de Diciembre del actual; el tercero, el 19 de Enero de 1938, y el cuarto, el 19 de Abril del mismo año, advirtiéndoles que de no abonarse éstos, dentro de las precitadas fechas, sin otra notificación, se pasarán los recibos que resulten sin cobrar a la Agencia Ejecutiva Municipal, para hacerlos efectivos seguidamente por la vía de apremio.

Lo que además de publicarse en la Prensa local para general conocimiento, se hace público por medio de iguales edictos fijados en los tabloneros de anuncios de estas Casas Consistoriales.

Córdoba 17 de Agosto de 1937.—El Alcalde Presidente Comisión Gestora, Antonio Coello.

Pescados y Mariscos

NIETO

Teléfono 12-10 :: CORDOBA

¡Distinguida señora!

¿Quiere saborear un buen Café?
Haga sus compras en el
Tostadero Bristol
Málaga, 2 Teléf. 2886

Junta Provincial de Subsidios Pro Combatientes

Por el presente se hace saber a todos los propietarios de fincas urbanas enclavadas dentro del término municipal de Córdoba, que desde el día 10 del corriente mes de Agosto ha quedado abierto el período voluntario de cobro de los recibos correspondientes a los segundo, tercero y cuarto trimestres del año actual sobre el 20 por 100 de las cuotas del Tesoro que se satisfacen por contribución del estado, con arreglo a lo dispuesto en el Bando del Excmo. Sr. General Jefe de la Segunda División de fecha 19 de Febrero último.

Dichos recibos pueden recogerse en la Oficina establecida a dicho fin, sita en la calle de José Zorrilla, número 9, y durante las horas de cuatro de la tarde a ocho, y con el fin de evitar molestias a los contribuyentes, en este primer período se han puesto al cobro los recibos correspondientes a las fincas enclavadas en las calles por orden alfabético comprendidas entre la A y la J como primera letra del nombre de la calle.

La Junta Provincial.—José Molleja.

Carnecería Moderna

Aquí encontrará usted, fresca y a su gusto, VACA y TERNERA

Cortador:
JUAN FLORES GONZALEZ
Mármol de Bañuelos, 13 SAN MIGUEL

Tostadero de Cafés
REGINA
Pruebe estos Cafés y será cliente.
Gutiérrez de los Ríos, 34. Tl. 2110

Noticiero sintético

La gente quiere saber la verdad

VALENCIA.—Se han registrado manifestaciones ante la residencia del ministro de Defensa, pidiendo que se le diga la verdad de lo que ocurría en Santander.

En un comunicado del ministerio de Defensa se concede a los nacionales haber entrado en Reinoso.

El «Descanso del Soldado»

SAN SEBASTIAN.—Se ha inaugurado la obra «Descanso del Soldado» en el magnífico edificio del Gran Casino, que ostentaba en el centro un enorme retrato del GENERALISIMO y se hallaba profusamente engalanado con banderas nacionales.

Al final del acto desfilaron las milicias.

Un donativo espléndido

BILBAO.—La Hidro-Eléctrica Ibérica ha hecho un donativo de un millón de pesetas con destino a la suscripción para el Ejército.

Los españoles de Hamburgo

La colonia española de Hamburgo, dirigida por el cónsul de España don Juan García Oativeros y su señora, mostrando una vez más su ejemplar patriotismo, ha enviado un importante donativo a la Excmo. señora Condesa de Jordana, que consiste en crecidas de prendas con destino a las omarcas que libera nuestro glorioso Ejército. Algunas personalidades extranjeras se han sumado y han contribuido también a la iniciativa de dicha colonia.

El Comé Nacional de Hospitales y Socorro a los evadidos de la zona roja se ha hecho cargo del donativo y nos complacemos en publicar esa aportación a su labor que es un nuevo caso del entusiasmo con que se adhieren al movimiento nacional las colonias españolas de todo el mundo.

¡ATENCIÓN!

Gotización de Precios de Cafés

Torrefacto superior.....	1275 Pts.
Hacienda ".....	1425 "
Caracollito puro.....	15- "

Estos cafés recién tostados y con garantía de aroma y buen gusto, los encontráis en el

Tostadero ARANDA

¡Viva el Generalísimo!

PLAZA DE TOROS - Ideal Cinema. - Empresa Guerrero

HOY MIERCOLES 18 de AGOSTO de 1937 (Diariamente cambio de programa). Desde las nueve y media de la noche.—La interesante película «Metro» en español, COMO TU ME DESBAS, por la famosísima actriz Greta Garbo, adaptación de la inmortal obra de Pirandello.—Silla 1.º 00. pta. Especial para niños, 0.50. Grada, 0.25 Especial para señoras, 0.10.—Mañana, ¡dos importantes estrenos.—LA COMEDIA DE LA VIDA, producción «Columbia» por John Barrymore y Carole Lombard—Y de complemento el documental de la guerra española, presentado por «Cifesa», BILBAO PARA ESPAÑA

PARQUE RECREATIVO (Local de Verano) :: Empresa A. Cabrera

HOY MIERCOLES 18 DE AGOSTO DE 1937 Desde las nueve de la noche —1.º COSECHA EN EL BOSQUE, documental. —2.º LA MARCHA DE RAKOWZY, superpelícula alemana—Sillas, 0.90 Sol tado y micías sin graduación, 0.50. Niños, 0.30.—Mañana, ORIENT 3 Y OCIDENTE, en español

COLISEO SAN ANDRES.—Desde las nueve de la noche.—SODADITOS DE PLOMO, dibujos.—2.º La gran producción con siderada como la más cómica del siglo, TORERO A LA FUERZA, por Eddie Cantor.—Sillas 0.80. Niños, 0.30

TERRAZA DEL GONGORA

Empresa RAMOS — Teléfono 2165

HOY MIERCOLES 18 DE AGOSTO DE 1937 Desde las 9 y cuarto de la noche. — La «Atlantic Films» presenta, EL TOBOGAN N.º 13.—SILLA. 1.00. Mañana, EL VIAJERO SOLITARIO, por Lionel Barrymore

ALMACENES PORRAS RUBIO

SPAD. LTDA. COLONIAS POR MAYOR

Oficinas y Despacho Central: PEREZ GALLOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1591

CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO

Teléfonos 2606 y 2765

Reyes Católicos, 20 - Córdoba